



On. Palatul Cultural

Arad

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

Guvernul va încheia cartel electoral cu iorghişti...
... Și liberalii au „isbutit” tot așa!

REDACTIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
 REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

Pe la o zi la alta Suveranul s'a reîntors în Capitală

BUCUREȘTI, 12. — M. S. ministrii: Călinescu, Potârcă, etc.
 Pe la o zi la alta, azi dimineață la ora 11 în gara Mogoșoaia, unde s'au prezentat din partea lui Suveranul și Prințesa Elisabeta, fiind salutați în gara Mogoșoaia de d. Armand Călinescu.

Cenzura va fi ridicată după suspendarea ziarelor potrivnice românismului

BUCUREȘTI, 12. — Reședința sa va fi ridicată după suspendarea ziarelor potrivnice românismului. Dorința guvernului este să se ajungă la libertatea presei.

Naționalizarea teatrelor

BUCUREȘTI, 12. — D. Tomescu secretar general la studiază modalitatea eliberării personalului artistic tehnic și administrativ, semit și din toate teatrele naționale, cu operele române, cu reper-

Revizuirea studenților dela Academia Comercială din București

BUCUREȘTI, 12. — Studenții cer acordarea unei sesiuni de examene în Februarie, anularea exmatriculărilor, reducerea taxei de înscriere dela 2150 la 150 lei, deblocarea examenului de admitere.

BULETIN INTERN

- Astăzi se va ține un Consiliu de ministri, în care se vor lua decizii în legătură cu reformele în proiect, ale guvernului.
- D. Corneliu Codreanu, face astăzi declarații presei române și fixând atitudinea partidului „Totul pentru țară”, față de guvern.
- Se anunță că până la sfârșitul acestei săptămâni, vor mai fi scrise o serie de ziare.
- Ieri dimineața s'a ținut la Ministerul industriei o conferință sub conducerea d-lui ing. Gigurtu și cu participarea comitetului de direcție C. pentru reducerea taxelor tarifare la articolele de primă necesitate, în urma hotărârii guvernului.
- Din cercurile guvernamentale se anunță, că alegerile generale vor avea loc între 20—25 Martie.
- Ieri dimineața, d. Gigurtu, a avut o conferință cu membrii delegației noastre, cari vor duce tratative pentru încheierea unei noi convenții comerciale cu Grecia.

Un mare interview al M. S. Regelui acordat ziarului englez „Daily Herald”

Precizările făcute de Suveran sunt considerate ca cele mai importante și mai cu autoritate declarații făcute până acum în presa mondială cu privire la politica României

LONDRA, 12 (Rador) — „Daily Herald” publică în pagina întâia un interview acordat de M. S. Regele Carol II al României. După ce subliniază puternica personalitate a Suveranului, — plin de viață și energie, îndemânat, cu

simț politic suprem, deplin stăpân pe situație — ziarul laburist arată că M. S. Regele a declarat că fiecare este îndreptățit să aibă părerea sa și merită respect atâta vreme când sunt cinstite și curajoase.

Rogele a spus că nu este lucru nou, ea existând de patru ani. „Nu o aprob în principiu, dar uneori este necesară. Trebuie să țineti seama că presa din România nu e cea din Anglia.” „M. S. Regele a spus apoi că a trecut peste alte partide, alegând acest guvern, pentru că a luat în considerare interesele țării.

Actualul regim nu este o dictatură

Fiind întrebat dacă actualul guvern nu este o dictatură regală, sub forma constituțională, M. S. Regele Carol a răspuns: „Este o întrebare de bază. Dictatura nu poate avea aceeași interpretare universală. Altfel înseamnă într-o țară și altceva în alta. Termenul de democrație nu poate avea în România aceeași aplicare ca în Anglia.

de ceiace se va spune în alte părți ci a fost făcută numai pe temeiul nevoilor naționale. Guvernul este de autoritate și cred că aceasta este necesar. Poporul vrea să simtă că este ordine în țară. Nu trebuie să confundăm politica internă cu cea externă. Urmând-o așa cum o conduc eu, procedez foarte democratic.”

„In hotărârea Mea se pune chestiunea fascismului sau alte chestiune de sisteme. Programul intern al guvernului nu atinge alianțele sau politica noastră de peste hotare.”

Intrebat dacă aprobă programul intern al guvernului, M. S. Regele a spus:

„Este guvernul Meu și trebuie să aibă aprobarea Mea. In ziua în care nu aș fi mulțumit de felul cum lucrează, voi cere o schimbare.”

Despre cenzura presei, M. S.

Problema evreiască

Suveranul a arătat apoi că chestiunea evreilor din România este un factor principal al situației.

vesc numai pe cetățenii, teritoriilor legal transferate.

Ne îndoelnic, în țară există un puternic sentiment antisemit. In istoria noastră această chestiune e veche. In principiu se vor revizui cetățenii evreilor, cari au intrat în țară după război. S'a întâmplat un fel de invazie de evrei ruși și galizieni intrați ilegal în țară. Numărul lor s'a exagerat. Unii au spus că e de 800.000, dar a fost cam de 250.000, învadănd satele și care nu sunt prin un element bun.

In această chestiune, ca și în altele, întrebarea ce se pune pentru Mine este dacă să trec peste, sau să urmez opinia publică.

Cât privește viitorul, hotărârile Mele vor fi bazate pe ceiace socot că e mei bine pentru țară și poporului Meu, Politica de prietenie cu Anglia va fi întărită.

M. S. Regele a arătat că așteaptă cu plăcere vizita la Londra, plănuită mai de mult.

„Poporul vrea să simtă că este ordine în țară”

Ziaristul a observat că opinia publică a fost surprinsă de chemarea a unui partid în minoritate. M. S. Regele a răspuns:

„Nu știu dacă alegerile reprezintă totdeauna exact opinia publică. Rolul Suveranului este cu adevărat sentimentul public. N'ăgădui, în România acest sentiment public tinde către naționalism. De aceea a fost potrivit cu sentimentul public să chem la putere un partid mai naționalist, decât altele. Alegerea Mea nu s'a călăuzit

Peate fi socotit cetățean cel care intră în țară prin fraudă? Evreii trăitori în România, înainte de război vor rămâne neatinși. Pentru ceilalți, veniți după război, se va vedea ce este făcut. Nu este vorba de expulzare, dar sentimentul public e că nu putem de drepturi politice invadatorilor.

„Daily Herald” însoțește interviewul de un articol de fond spunând: „Este cea mai importantă și mai cu autoritate declarație apărută până acum în presă mondială cu privire la politica României, și trebuie să fim recunoscători pentru asigurările date.”

Situația pe frontul dela Teruel

SALAMANCA, 12 (Rador). — Havas telegrafiază din Teruel: În sectoarele de Est, Nord-Est și Sud-Vest de Teruel, liniile naționaliste încercuesc orașul la distanță de un km. Pe de altă parte pozițiile naționaliste de la Mela de Teruel, domină orașul nelăsând pe adversar să ocupe în liniște Capitala provinciei. Orice ofensivă a guvernamentalilor este condamnată la o înfrângere.

SALAMANCA, 12 (Rador). — Comunicatul oficial naționalist anunță, pe frontul Teruel respingerea unui atac inamic. Liniile naționaliste au fost rectificate de avangărzi în celelalte sectoare ale frontului Teruel. — Nimic de semnalat pe celelalte fronturi.

Furtună violentă în Franța

PBRIS, 12 (Rador). — Violentă furtună s'a abătut asupra regiunii Saint Nazaire. Cabluri de înaltă tensiune au fost lovite de trăsnet, întrerupând ju-

crul în toate șantierele navale și fabrici. La țară numeroase ferme au fost incendiate și vite omorite. Dealungul coastei navigații a fost întreruptă.

O explozie puternică aruncă în aer un tren

LONDRA, 12 (Rador). — În tunele metropolitanului din Madrid

unde erau depozitate explozibile s'a produs o groaznică explozie. Un tren lăsat de călători, trecând pe acolo chiar în clipa exploziei a fost aruncat în aer. Numărul morților și răniților pare a fi enorm.

Cinematograf de premiere
CORSO ARAD
Tel. 20-65

Grandios Spectacol!
Sonja Henie
celebra campoană olimpică de patinaj artistic și
Tyrone Power
do'ul femeilor, într'un film de o acțiune și o montare cum n'ați văzut încă pe ecranele noastre

FLOARE DE GHIATA

Melodii fermecătoare, balet extraordinar pe gheața, humor irezistibil
Balet pus pe gheață: Prințul Igor, sunt Olga de pe Volga.
Valsuri pe gheață: Sânge Vinez, Povești din pădurea vineză

Reprezentările 5, 7, 15, 9 15

Cinematograful SELECT Arad

Sfânta și Nebunul

o mare dragoste
o mare desamăgire
cu

Hansi Knoteck
Hans Stüwe

Inceputul reprezentației 3-5-7-15-9-15

Excursioniștii români în Italia s'au reîntors

Primirea în gara Jimbolia. — „Mussolini nu greșește!” —
tul frumos al coloniei italiene din Timișoara

Eri dimineață, cele patru trenuri care au transportat excursioniștii români în Italia, au reîntors în țară, aducând o plăcută mireasmă de plaiurile Italiei. În gara Jimbolia, ei au fost întâmpinați de un grup compact de fasciști italieni din Timișoara, în frunte cu secretarul fasciei, d. Giuseppe Vignati și alți câțiva după cum urmează: Ciani Lorenzo, Valenti Giovanni, Vittorio Fossati, Romolo Colombo, Gherni Turino, Caronel, Pistară, Sebastiano,

Brunella, Andrea Fiorini, Mafelli, Bianconi, Gheorghe Viașu și mulți alții, cari cu placarde și drapelul italian, au ovaționat îndelung pe cei sosiți proaspăt depe plaiurile însorite ale Italiei. Puțini oboșiți, totuși voioși, cei 1500 excursioniști au coborât pe pământul românesc, cu impresia că această călătorie a fost un vis plăcut ce nu se mai termină.

Impresii din Italia

Întâmplarea a făcut ca printre excursioniștii, să fie și d. avocat și publicist Eugen Cialic din Călăraș, care mai mult decât entuziasmat, a răspuns întrebărilor noastre. — Am fost nespus de bine primiți în Italia — începe d-sa. Drumul la Napoli, Florența a fost admirabil. Peste tot, numai grădini cu irigații, făcute în tim-

pul regimului fascist, care este convins, că poporul italian — are de împlinit o magnifică misiune istorică. Realizările uimitoare, ca: Electricități, dubluri de linii ferate, poduri, șosele, gări, sunt toate lucrate de un popor, care nu cunoaște economia când e vorba de binele obștei.

Poporul italian și situația din România

Intrebat de noi, cum este privită situația politică actuală din România, de către Italia, d. Cialic ne-a răspuns că noul guvern românesc a fost primit de poporul italian cu multă bucurie și mulțumire, în credința fermă că acest guvern va ști să repare greșelile guvernelor din trecut.

cu a lor și că suntem descendenți ai romanilor.

„Mussolini nu greșește!”

Iată un lucru extrem de important, care arată, cum italienii își iubesc conducătorul suprem. Pe toate locurile mai înalte, pe toate părțile mai ușor văzute de ochiul cercetătorului, sunt înfipite plăchete de marmură

Din cauza cenzurii guvernului, nu se pot cunoaște împrejurările exacte ale catastrofei și nici numărul victimelor.

Asociat cu 500.000 capital
(orig. etnic român)
caută întreprindere serioasă
A se adresa la ziar

Mecanic pt. motor Diesel
cu examen, cu o practică indeungată de origine etnică română, care este vrsat și în lăcătușerie și strungărie se caută
Industria Oxigenului S. A. Arad

Delegația de 100 persoane, pe care a primit-o Ducele, în palatul istoric din Piața Veneția a stârnit un entuziasm general, căci publicul italian massat în piață, în număr neobișnuit de mare a aclamat oână la delir pe Duce și pe ceilalți care l-au înconjurat, fiind obligat să apară de mai multe ori la balcon.

Recepțiile date în onoarea noastră, au fost dintre cele mai frumoase căci niciodată n'aș fi putut concepe această extraordinară simpatie ce o are poporul italian pentru poporul românesc.

De dată asta s'au convins cât de apropiată ne este limba

inscripția

„Mussolini nu greșește!”

Ceiace s'a realizat în timp prin felul cum a organizată fasciștii italieni fără îndoială cu totul la me și numai un om cu voință extraordinară a fost în stare să ridice Italia spre cele vântale culmi.

Trecutul a murit sub rîile făcute de d. Mussolini terminat d. Cialic, tocmai momentul când trenul a la Timișoara.

Cu părere de rău mi-a rămas bun dela d-sa, pe impresionat de cele văzute de cele ce sa realizat în Lațium-ului de odinioară

Printre pelerini am remarcat: Prof. Manoilăscu, prof. Alex. d-na Bucșan sora d-lui Gogu Polihroniade, d. col. Arapu, d. ral Alexandrescu, d. av. Eugen d. ing. Săndulescu, d. ing. Răd-na Andromac soția prefectului Tecuci, d-șoara Manoilăscu, d. ral Gănculescu, d. V. Cioc etc etc.

Pe lângă atențiile d-sa s'au bucurat în tot timpul călătoriei, excursioniștii de plăcut impresionați de frontiera română unde i-a dat colonia italiană din Timișoara. Gestul este cu atât mai ritoriu cu cât pune o trainică la dragostea ei, nișilor față de Italia și rui ei.

Traian Le

Parasta pentru martirii Ionel și Vasile Marin

Joi, la orele 5 d. m. la catedrala ortodoxă-română din Arad se va oficia un parastas pentru martirii Ionel Moja și Vasile Marin, morți în ziua de 13 Ianuarie 1937 pe frontul din Spania.

Toți legionarii, prietenii și sim-

patizanții mișcării legionare rugați a lua parte la parastas.

Legionarii vor ține poezii în această zi.

Parastasul va începe la 5 fix.

Varieté-TERMINUS-ITALIA

Timișoara

Program de atracție pe luna Ianuarie 1938
Gibbs and Gibby admirabili comici muzicali
Poldy sportmanul neîndemnat
4 Gall's acrobați
Revó comic celebru
8 soli
Almay-Jazz cu diseurul Paul Wess
Inceputul la orele 11 precis

Barul »Cornul Vânătorului«
Arad
Dela 1 Ianuarie program senzațional

Bolvari Ro-i
Becor Elisabetha
Vereșiu Babi
Benedec Elisabetha
Cristian Manți
Secșiu Baba
FRITZ, maimuța minune
„NERMEȘAN“ Dans în
Vocat-band Becor

Teatrul Comunal Arad

Miercuri 19 Ianuarie 1938, ora 9 seara

Mare Concert

Fanfară 120 persoane, aranjat de muzica Reg. 93 Inf. „Cloșca” cu concursul muzicilor militare din Oradea, Timișoara și a Poliției din Arad, sub patronajul doamnei și a domnului General Hariton Dragomirescu, Comandantul Garnizoanei Arad.

Program: 1. R. Wagner: „Tannhäuser” Uvertură. 2. Ströbl: „Variații pentru două Flügelhorne.” 3. „Invăritite din Ardeal” (Cs la Pecica, Orăștie, Gioagi etc.) 4. Tschaiowsky: „Capriccio Italian”. 5. Puccini: „Madame Butterfly” Mare fantazie. 6. Elinescu: „Scena Pastorală Română.” 7. Tschaiowsky: „1812” Uvertură Solemnă. — Dirigent: Sublt. I. R. BOTTO. Venitul în folosul Bisericii Militare și a copiilor de trupă din Muzica Reg 93 Inf. — Bilete la casa Teatrului și la Regimentul 93 Infanterie. — Pretul locurilor: L: 250, 170, 110 Locuri: 60, 50, 35, 25, 15. Galeria 10 Lei.

INFORMAȚIUNI

Comisia de expertiză a incendiului dela Teatrul Cărbuș, a depus raportul în care arată cauza incendiului, ca fiind datorită aprinderii unei cortine de lampa, așezată în apropierea unui reflector cu carbune.

tează împotriva speculei cu lemnele de foc, al căror preț la mie de kgr. a ajuns la 1700 lei.

Ministerul de Finanțe a prelungit până la 1 Aprilie 1938, termenul în care micii comercianți și industriași sunt obligați să-și procure registrele de comerț, cerute de lege.

Vând 5 jugăre pământ arabil, prima calitate, situat în Bujac. Incredințat cu vânzarea avocat Simion Damian, Arad.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătit numai anticipat Pentru bănci, cafenele, industrii și toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual.

Dăm o interesantă statistică, după care, în cursul anului trecut jandarmii au executat 1.535.697 mandate de arestare. Deci, la noua milioane de adulți, unul din șase au mers la tribunal pentru cercetări.

Printr'un jurnal al Consiliului de miniștri, s'a hotărât absolvirea tuturor amenzilor la legea monopolurilor și importante reduceri la amenzile silvice.

Ziarele din Capitală protes-

Anchetele noastre

Are realizarea institutului anti-rabic al județului Timiș-Torontal

SOARA, 12. — În cona anchetelor în repute de nostru, ne ocupăm azi de problema institutului anti-rabic al județului Timiș-Torontal. Cum se știe, această problemă preocupă de mulți ani pe autoritățile timișorene și chiar

pe cele din județele limitrofe. Răposatul dr. Teleguț, fostul șef al Institutului de Igienă din Timișoara, s'a ocupat în mod intens de această problemă, ajungând să realizeze edificiul destinat institutului anti-rabic. Clădirea a costat circa 9 milioane lei.

Cluj. Desigur, și în celelalte județe amintite, situația e la fel. Se cheltuiesc deci sume considerabile numai cu transporturile până la cel mai apropiat institut anti-rabic.

Alte avantajii

Obiectiv judecând, un institut la Timișoara, ar aduce mari economii, cari ar contribui la întreținerea lui.

Mai sunt însă și alte avantaje. Astfel, în primul rând, s'ar înlătura o călătorie oboșitoare pentru cei mușcați mai ales că nu todeauna animalul a fost turbat.

Mai adăugați apoi și faptul că al patrulea institut antirabic într'or țară de peste 18 milioane locuitori, este absolut necesar. Iată atâtea motive — și încă altele neînșirate — cari pledează pentru realizarea acestui institut în capitala Banatului.

Mandatul comitetului de inițiativă

Cum am spus, edificiul este terminat. La parter chiar, s'a instalat Ambulatorul Policlinic al orașului. Faptul nu împiedică cu nimic realizarea institutului. Pentru început e suficient și etajul, unde se pot instala cel puțin 20 de paturi.

Dar cu terminarea edificiului, comitetul de inițiativă și-a îndeplinit misiunea.

Anul acesta, comitetul va depune mandatul, odată cu un raport.

Rămâne ca Ministerul sănătății să aprecieze importanța institutului și să-l realizeze cu o oră mai de vreme.

Radu Bârnea

Cine a contribuit ?

rețim interesant să erătam tot cum s'a realizat această problemă de 9 milioane lei.

În primul rând, trebuie să spunem că regretatul dr. Teleguț a reușit să-și aducă la îndeplinire — pe jumătate numai — cu ajutorul județului de inițiativă pe care îl avea în fruntea căruia era, d. dr. Munteanu, medic șef al orașului Timișoara. A parte a sumei din care a plătit edificiul, plănuit să coste circa 80—100 paturi, s'a plătit din contribuțiile județului Timiș-Torontal, Caraș, Severin și Hunedoara cu 337.000 și eventual județul Mehedinți. Ținând seamă de numărul locuitorilor, de distanța ce se parează aceste județe de Cluj și de faptul că anual, din aceste părți ale țării se trimit la institutul din Cluj, sute de oameni mușcați de câini pentru a fi examinați și, când e cazul, a fi tratați, se poate vedea ușor cât de necesar este un institut anti-rabic la Timișoara.

Soara, ar urma să fie pentru 5 sau 6 județe cu circa 2 milioane suflete și anume: Timiș-Torontal cu 500.000 de locuitori, Caraș cu 199.000, Severin cu 242.000, Arad cu 429.000, Hunedoara cu 337.000 și eventual județul Mehedinți.

Ca o ilustrare a celor ce afirmăm aici, vom aminti că numai din Timișoara s'au trimis la Cluj, în cursul anului expirat, circa 100 de oameni mușcați de câini. În această cifră se cuprind numai aceia pe cari i-a trimis serviciul sanitar al orașului pe speșele sale, plătit pentru transport, câte 732 lei.

Tot din Timișoara s'au trimis în 1937, 17 câini turbați spre a fi examinați.

Iar anul acesta, în decurs de mai puțin de jumătate de lună, s'au trimis încă 7 oameni.

Regretăm că nu avem la îndemână și datele din județ. Amintim însă, că în cursul lui 1937, au fost și două cazuri mortale de turbare, unul la Foeni și altul la Berini și că mulți oameni cari au fost în contact cu cele două victime ale turbării, au fost trimiși la

Existența institutului

Institut anti-rabic este absolut necesar la Timișoara, toată țara avem numai la București, Cluj și Iași. Mai apropiat este cel din Cluj. Și toate trei, tot supraaglomerate de oameni.

China nu are munițiuni și soldați bine pregătiți

vreo putere străină ar sări în ajutorul Chinei, Germania și Italia vor fi alături de Japonia. — Adevărații vinovați de scufundarea canonierei Panay sunt chinezii

S. 12 (Rador). — Corespondentul din Cairo al ziarului "The Daily News", a avut un interviu cu amiralul japonez Shin-

jiro Yamamoto, în trecere prin Egipt.

După ce acesta a afirmat că războiul din Extremul Orient

se va termina repede deoarece China nu are munițiuni și soldați bine pregătiți, amiralul a afirmat că nu crede că se va produce o intervenție armată a Puterilor Occidentale.

Amiralul a mai adăugat: Fiti siguri că dacă alte puteri ar interveni în acest conflict veți vedea și Germania și Italia alături de noi.

În ce privește scufundarea canonierei americane "Panay", d-se a declarat: Este posibil că avioanele chineze au atacat-o, spre a arunca vina asupra Japoniei și a alăta astfel opinia publică în contra noastră.

În ce privește incidentul în cursul căruia ar fi fost rănit ambasadorul Angliei la Nanking, d-se a spus: Sunt convins că acest incident a fost inventat pe deantregul de diplomația britanică și că ambasadorul nu a fost atins de vre-un glonte.

Merla vinurilor românești

Să de Cotnari originală

Se găsește la Timișoara numai la Restaurantul Garăi, concesiionar Manole Ciupăi

fel:

delicioasele vinuri de Odobeș și Valea Călugă

în ucatărie românească aleasă. — Grătar special

Ce ascultăm la radio

Joi 13 Ianuarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii. 13.00: Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. — 13.10: Concert de prânz Orchestra Ionel Cristea (voce: Petre Stamete). 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului. — 15.00: Actualități străine; Rad. ofonice. 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.02: Muzică de dans — Orchestra Radio, dirij. de Const. Bobescu. 19.00:

Cărți și reviste. 19.15: Continuarea concertului de muzică de dans. 19.50: Filosofia românească, de Prof. Ion Petrovici. 20.05: Orchestra de banjo „Guslear” 20.40: Gh. Folescu (canto). 21.00: Programul concertului simfonic de Emanoil. 21.15: Concert simfonic al Orchestrei Filarmonic, dirij de Mihail Jora. (Transmisie dela Ateneul Român). 22.00: Radio-jurnal, Sport. 22.15: Continuarea concertului simfonic. — 23.00: Muzică veselă (discuri). 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Cinematograful TIVOLI, Timișoara

Premieră!

Slagăr mondial!

Marlene Dietrich

in

„INGERUL”

cu Herbert MARSCHALL Me'oy'n DOUGLAS Regia: ERNRST LUBITSCH Paramount-Jurnal.

Teatrul Comunal

TEATRUL VESEL a fost distrus de incendiu. SERIA TRIUMFALĂ A COMEDIEI TEORIA COCOȘULUI

a fost întreruptă de acest dezastru. Intregul ansamblu în frunte cu VASILIU BIRLIC va juca

Joi 13 Ianuarie orele 9 seara Teatrul Comunal Timișoara Vineri 14 Ianuarie orele 9 seara la Teatrul Comunal Arad

Teoria Cocoșului

Comedie în 3 acte, localizare de Tudor Mușatescu și Sică Alexandrescu

Vasiliu Birlic, Maria Wauvrina, Angela Mateescu, Eugenia Baume, Niculescu Buzău, G. Chanel, M. Bruno, Geo Maican, G. Silviu, M. Vladimir

Frământări în Baroul avocaților din Ilfov

Excluderea avocaților evrei

BUCUREȘTI, 12. — Corpul avocaților români creștini din Capitală, s'a întrunit ieri în adunare generală extraordinară pentru a discuta chestiunea excluderii avocaților evrei. După aceea, s'a votat moțiunea prin care consiliul Baroului Ilfov este invitat să steargă, de îndată, din tabloul avocaților de Ilfov pe toți avocații definiți și stagieri ale căror înscrieri au fost dovedite ca inexis-

tente din lipsa condițiilor esențiale de înscrierea. Deasemeni invită consiliul baroului să publice această măsură cu data de 12 Ianuarie, prin decizie obligatorie și executorie, conform hotărârii congresului din Mai 1987.

Totodată dă mandat, consiliului baroului să continue revizuirea în vederea excluderii din corp a tuturor avocaților în mod individual dela 1918 la

zi, urmând a fi ajutat în această măsură de toți avocații baroului de Ilfov.

Aseară după votarea moțiunii de către Asociația avocaților creștini, s'a decis că în cazul când moțiunea votată nu va fi admisă, adunarea avocaților creștini e hotărâtă să procedeze la înlocuirea consiliului baroului.

Liberalii sunt nemulțumiți de tregirea partidului

La 17 Ianuarie se va ține o ședință pentru încadrarea Georgiștilor

BUCUREȘTI, 12. — După reintregirea liberală, eri d. Gh. Brătianu a vizitat pe d. Gh. Tătărescu și apoi s'a dus la d. Dinu Brătianu pentru stabilirea posibilităților practice ale reintregirii. În acest scop, au fost convocați pentru data de 17 Ianuarie, șefii organizațiilor din țară, când vor face declarații d-nii: Dinu și Gh. Brătianu și d. Tătărescu.

chile cadre produce nemulțumiri. Grupul „H. declară formal împotriva ririi luate de delegații și amenință cu sirea partidului. Hotărârea se vor fi luate mâine grupul „Hașist” se va la d. Petre Ghiață. Ilescu își menține alături însă a declarat ziare rămâne totuși în parti-

Incadrarea georgiștilor în ve-

Funcționarii comunali și județeni din Timiș-Torontal, nedreptățiți de decretul de desființarea curbei de sacrificiu

TIMIȘOARA, 13. — După cum se știe, în ajunul alegerilor generale, s'a desființat prin Decret Regal una din curbele de sacrificiu, de 10% pentru funcționarii dela sate și de 12% pentru cei oela orașe. Acest decret s'a aplicat imediat funcționarilor de s'at, cărorora li s'a dat sporul de salarii chiar în luna Decembrie

1937. Din cauză însă că la redactarea decretului s'a scris numai „funcționarii de stat”, neglijând a se menționa și pe cei dela județe și comuni, aceștia au rămas pe seama întâmplării.

Dar curba de sacrificiu s'a aplicat tuturor, deci tuturor trebuia să li-se și ridice.

abilitate de limpezire a situației și de reparare a unei nedreptăți pe care legiuitorul n-a avut intenția s'o facă.

Asifel, cum s'a procedat și în alte județe, — am amintit cazul județului Caraș — se poate face și la noi printr'o simplă dispoziție a prefecturii municipiului.

Măsura va fi absolut legală. și ar repara onedreptate elocventă.

Acordurile electorale ale guvernului

D. N. Iorga va merge în alegeri de național-creștini

BUCUREȘTI, 12. — În campania sa de pregătire în vederea alegerilor guvernul prin d. A. C. Cuza a propus în consfătuirea cu d. prof. Nicolae Iorga, încheierea unui acord electoral.

Cum d. prof. Iorga, în urma reintregirii liberale este deslegat de cartelul cu liberalii, va putea încheia în viitor o înțelegere

cu național-creștinii. În principiu, fostul ministru s'a declarat că urmând să fie stabilită. Se anunță că d. Goga și șefului partidului georgiștilor cheerea unui acord. Acordul, ar urma că partidul german oficial să-și tinerii sași.

Dece s'a făcut excepție ?

Decretul însă suferă de o lacună, dând astfel ocazie la interpretări greșite.

În unele județe ale țării nu s'a făcut nici o excepție. În altele însă cele două categorii din urmă, sau numai una din ele, n'au beneficiat de favoarea decretului-lege.

Asifel în jud. Caraș, funcționarii județeni și-au primit sporul de salariu. În Timiș-Torontal însă, decretul nu s'a aplicat nici funcționarilor comunali,

cici celor județeni. S'a așteptat și se mai așteaptă o dispoziție specială a ministerului în acest sens, care însă întârzie.

Cazul de care ne ocupăm e de mare importanță. E vorba de un număr extrem de mare de funcționari nedreptățiți. Numai la municipiul Timișoara sunt circa 375 de funcționari cari cad în această categorie. La județ deasemeni sunt foarte mulți.

Datoria Ministerului de Finanțe

Pentru a se pune capăt acestei anomalii, just ar fi ca Ministerul de finanțe să dea o grabnică dispoziție prin care să se repare greșala.

Mai este însă și-a altă posibi-

Restabilirea activității financiare

BUCUREȘTI, 12. — După tendința slabă, care s'a observat în bursă în urmă cu câteva zile, de eri domnește un curent nou. Rentele și acțiunile au

fost mai ferme. În târgul liber al devizelor, tendința e asemănătoare. Astfel Lira Engleză care a atins 1135 a scăzut la 1080.

Voevodul Mihai a părăsit Grecia

ATENA, 12. (Rador) Măria Sa Marele Voevod Mihai, moștenitorul Tronului României, a plecat aseară la ora 21,50 cu un tren special spre București.

A fost salutată la gară de M.

Sa Regele George, membrii Familiei Regale, președintele consiliului Metaxas, membrii guvernului și ministrii țărilor din țările Înțelegerii Balcanice și Mica Înțelegere.

ULTIMELE ȘTIRI

Ministerul Justiției și exclude avocaților evrei din barouri

BUCUREȘTI, 12. — Ministrul Justiției d. Rădulescu-Mehedinți a invitat azi la minister pe reprezentanții Asociației avocaților creștini.

După discuțiile care au urmat Ministerul Justiției a hotărât următoarele: În ceea ce privește suspendările judecate, aplicarea execuției provizorie se va face imediat după pronunțarea instanțelor de apel. În ceea ce privește suspendările viitoare, ele vor deveni execu-

torii imediat ce vor fi judecate de prima instanță. Suspendările se vor face individual.

D. Radulescu-Mehedinți a

arătat că va alcătui lege în sensul celor care-l va supune spre Suveranului.

Sovietul suprem și-a început activitatea

MOSCOVA, 12 (Rador). — Azi după amiază s'a deschis,

în sala de ședințe palat din Kremlin, prima ședință a Sovietului Suprem. La ședința au asistat Molotov, Vorosilov, K Litvinov, Jdanov, C. Ședința a fost deschisă de ședințele de vârstă colaevici.

Valuta franceză în scădere

LONDRA, 12 (Rador). — Agenția „Reuter” transmite următoarele: Refuzul patronilor francezi de a lua parte la conferința guvernului, menită ca să reglementeze dificultățile de muncă, a dat o nouă lovitură situației financiare franceze, ceiace a avut drept urmare nervozitate pe piața și la bursa din Londra. S'a înregistrat o

scădere a francului.

A reapărut submarin misterios în Mediterana

BILBAO, 12. (Rador) Agenția D. N. B. anunță că un cargobot olandez a fost torpilat azi dimineață de un submarin necunoscut la 47 km. de Valencia

Vasul s'a scufundat și pajul a fost salvat. Se crede că este vorba de o tentativă a bolșevicilor, ca să complice situația în Mediterana.